



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНАЛ

Газета Центрального Черноземья России • Издается в Воронеже

Основана 20 мая 1917 г.

25 МАРТА
ПЯТНИЦА

№ 64 (22028)

Цена 20 руб.



Изобретатели
в заgone

2 стр.

Судебный
очерк

3 стр.

Телепрограмма
на неделю

4 стр.

АО ПФК "Воронежстройсервис"

немедленно реализует оптом и в розницу со склада в Воронеже:

- шифер, рубероид, лак паркетный;
- престижные наборы мебели для гостиной и офисов из натурального шпона;
- кухонные гарнитуры, стулья для офисов, столы канцелярские;
- кирпич облицовочный по итальянской технологии, силикатный и керамический;
- радиаторы чугунные, мокрые стальные, белые стальные, улитки обычные и компактные, умывальники "Тюльпан";
- плитка облицовочная.

По договоренности отдельные материалы отпускаются под реализацию. Имеется возможность поставки продукции вагонными партиями, контейнерами, мелким оптом и частным лицам.

Наш адрес:

394018, г. Воронеж, ул. 9 Января, 45, тел. 57-25-97.

Профсоюз АПК поддерживает выборы

Профсоюз работников АПК призвал крестьян 27 марта 1994 года принять активное участие в выборах в областную Думу и местные органы самоуправления. Важно избрать в них самых авторитетных инициативных лю...

Новое назначение

Заместитель директора Богучарской нефтебазы Анатолий Николаевич Шевченко назначен главой администрации Бобровского района. Прежний бобровский глава А. Т. Жуков подал в отставку после того, как стало известно, что он распорядился выделить из районного бюд...

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Воронежское территориальное управление Государственного комитета по антимонопольной политике доводит до сведения должностных лиц, сотрудников маркетинговых, связ...

В частности, статья 5 этого Закона «Злоупотребление хозяйствующим субъектом доминирующим положением на рынке» запрещает действия хозяйствующего доминирующего...

Ими стали дома, киоски, оставшиеся транспортом, сплоскленные листовками в поддержку того или иного кандидата. В «Коммунар» позво...

Конечно, законом не предусмотрено возмещение за подобные действия. Штрафы? А может быть, избирательным комиссиям...

Создание препятствий доступу на рынок другим хозяйствующим субъектам;

Нарушение установленных нормативными актами порядка ценообразования.

Статья 10 упомянутого Закона «Формы недобросовестной конкуренции» — к нарушениям антимонопольного законодательства относят:

самовольное использование товарного знака, фирменного наименования или маркировки товара другого хозяйствующего субъекта;

получение, использование, разглашение научно-технической, производственной или торговой информации, в том числе коммерческой тайны, без согласия ее владельца.

Об имевших место фактах злоупотребления хозяйствующим субъектом доминирующим положением на товарном рынке недобросовестной конкуренции в процессе своей деятельности Воронежское антимонопольное управление просит сообщить по адресу: 394068, ул. Плехановская, 53, комн. 509, тел. 52-27-42.

Голосовать идти надо, —

СЧИТАЕТ ОБЛАСТНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

Вчера наш корреспондент встретился с заместителем председателя Воронежской областной избирательной комиссии В. Е. СЕЛЯНИНЫМ.

Владимир Егорович, знаю, что в предвыборный период комиссии пришлось улаживать конфликты в избирательных округах, разбирать жалобы и заявления, одним словом, достаточно напряженно поработать. Кажется, основные хлопоты позади?

Организационные вопросы подготовки и выборов в основном решены. Достаточно активно, на наш взгляд, прошли выдвижение и регистрация кандидатов в депутаты областной Думы. Визиты к концу предвыборной агитации. Подготовлены избирательные участки. И все-таки главное — впереди: 27 марта, день выборов, кульминационный момент во всей избирательной кампании.

Многие наши читатели считают, что нынешние выборы организованы наспех, что средства массовой информации мало уделяют внимания кандидатам в депутаты. Выборы проходят в спешке, установленные указами Президента Российской Федерации и положением «О выборах в Воронежскую областную Думу», подписан-

ными главой областной администрации А. Я. Ковалевым. В связи с тем, что на 45 мест в областной Думе претендуют свыше 300 кандидатов, избирательной комиссии пришлось искать такое решение, которое давало бы соперникам хотя бы относительно равные возможности для своей предвыборной агитации. Были задействованы районные газеты, местное радиотелевидение, областная печать, Воронежская телерадиокомпания. Разумеется, в более выгодном положении оказались те, кто располагал финансовыми средствами для ведения своей избирательной кампании.

И все-таки, согласен, что последние за последние дни кандидаты в депутаты, которые наблюдаются у нас, а отсюда их неизбежная анонимность для большинства избирателей, не вызывает у многих воронежцев особого желания идти на избирательные участки.

Каждый волен поступать по-своему. Избирательные комиссии не вправе применять какие-либо меры воздействия на избирателей. Но мы надеемся, что боль-

шинство в день выборов проявит и чувство долга, и свою гражданскую позицию. Сейчас, в сложное для всех нас время, как никогда, важно выбрать в органы местного самоуправления людей, способных изменить в нашей жизни что-то к лучшему.

Но, а если мне, например, по своему округу просто некого предпочесть из всех баллотирующихся в нем кандидатов?

Пожалуйста, голосуйте против. В избирательном бюллетене предусмотрена и такая строка: «против всех кандидатов». Главное, чтобы выборы состоялись.

А если не состоятся? Выборы считаются состоявшимися, если общее число действительных бюллетеней менее 25 процентов от числа зарегистрированных избирателей. Но что значит — выборы не состоялись? Это повторные выборы. Это новые огромные материальные затраты, в том числе и из вашего кармана налогоплательщика. Это, на фоне, морально-нравственные потери всего нашего общества. Так что приглашаем всех воронежцев к избирательным урнам.

На выборы идти надо. Безусловно. В. ВОЛОДИН.

«Горят огоньки агитпунктов» «Жертвы» агитации

Ах, какой правдивый — и в то же время набивший оскомину — был этот заголовок в былые времена, когда и выборы были фарсом, — из одного кандидата выби-

рали одного. Тем не менее огоньки агитпункта и впрямь светятся.

А нынче... В избирательном округе — до двадцати кандидатов. У каждого — своя платформа, свое видение нынешней хозяйственной и политической ситуации.

Вот тут бы, кажется, и подустыжить секретарю или как он там называется, этому нынешнему руководителю избирательного участка, чтобы двери этого заведения были открыты с утра до вечера, чтобы те, кто хотел бы

увериться, что его фамилия в списках избирателей, могли это сделать, чтобы имел посетитель возможность получить ответ на интересующий его вопрос...

Да не тут-то было. В четырех участках (номера которых мы записали — свидетели есть) замок среди бела дня.

Здесь придется сделать некое отступление. Накануне дня выборов нам дано задание — сделать репортаж с избирательного участка. Задания мы не выполнили. Почему? Читайте эту заметку сначала.

А. ТАМБОВИЩЕВ, Ф. ВАСИЛЬЕВ.

Актуальное интервью

ПОСЕВНАЯ В ЭКОНОМИЧЕСКИХ СЛЕЗАХ

С серых мартовских полей, покрытых осевшим зернышком снегом, снова и снова отчетливо слышится зов большой хлеборобной работы — скоро грянет посевная.

Наверное, нет такой отрасли в нашей республике, где бы сложилось столь двусмысленное положение, как в сельском хозяйстве. С этой стороны правительство из года в год объявляет сельхозпроизводство приоритетным и в то же время пальцем не шевельнет, чтобы реально сделать его таковым. Где бы оно было выдано, чтобы за выбранный еще прошлой осенью хлеб намеревались распахиваться спустя восемь месяцев, и это при бешеной инфляции. Да еще при совершенно необъяснимых раз-

говорах о том, что, мол, сельское хозяйство — это черная дыра экономики, что крестьянское лобби возмущается правительством на колени... Ага, его поставили, как же! Один только стрих — чтобы провести в Воронежской области весеннюю посевную по всем правилам, требуется около 90 миллиардов рублей. Выделено же только десять и обещают еще десять — одна-дцать.

Слезы это, а не деньги... Так как же он все-таки должен сложиться, нынешний весенний сея? С этим вопросом мы обратились к начальнику отдела по развитию отраслей растениеводства Департамента сельского хозяйства В. И. ТРУФАНОВУ.

планируют уже 500. Они почувствовали именно «экономический» вкус сахара, хотя он и дешевле из-за засилья импортного. Интересно, а под какие культуры увеличиваете площадь?

Ненамного, правда... под подсолнечник. Его планируют посеять на 225 тысяч гектаров. Понимая, что эта культура очень выгодная для багара, но в севообороте он довольно-таки вреден, заражал почву всякими серьезными грибами. Да и бороться после чего за чистоту полей очень трудно, не зря же его рекомендуют возвращать на прежнее место только через восемь лет.

Под крупными культурами — то есть гречкой и просом — тоже возрастает площадь до 72 тысяч гектаров. Горох практически останется на прежнем уровне, занимая свои 180 тысяч гектаров. Немного сократятся площади под кукурузой на силос — остается 377 тысяч гектаров и на зерно — 45 тысяч гектаров.

А вообще-то, зерновые и зернобобовые на 900 тысяч гектаров — это примерно половина в структуре посевных площадей, что соответствует нашей зональной научно обоснованной системе земледелия.

Слава Богу, семена у нас в достатке, и неплохие, одни из лучших в России... А вот минеральных удобрений очень мало.

Владимир Иванович, известно, что нынешняя техника в хозяйствах до предела изношена, она практически не обновляется, за-

стей не хватает, что совершенно не гарантирует устойчивый ритм посевной. Частью доломки залуживают, да еще далеко не везде создан запас горюче-смазочных материалов. Ну, и, конечно, объем физических работ, что увеличивается на 15—25 процентов. Каков же выход, по вашему мнению, из этого сложнейшего положения предстоящей посевной?

На мой взгляд, спасти положение или, в крайнем случае, значительно облегчить его поможет только организация двухдневной работы на всех видах техники. Но двухдневная не формально организованная: лишь бы людей обозначить... Нет, нужна вдумчивая работа с каждым механизатором, сельщином, подбирая людей надо с учетом психологической, профессиональной совместности. Заранее знакомиться и протывать приглашаемых механизаторов... Короче, руководителю надо отнестись к этой организаторской работе со всей ответственностью, понимая, что в этом тебе уже никто не поможет.

И все-таки, Владимир Иванович, несмотря на все тревожные факты, а также и слухи, как вы думаете, сумеют ли воронежцы засеять все намеченные площади всем набором культур?

Крепко, очень крепко надеюсь на крестьян, на деревню-матушку, которая уже столько раз выручала страну...

Беседовал В. ЛОБОВОВ.

Из Воронежа — в Тамбов

23 марта в Тамбове состоялось представительное совещание руководителей региональных ассоциаций экономического взаимодействия с участием С. М. Шахрая — министра по делам национальностей и региональной политики России. Из восьми ассоциаций отсутствовали только руководители «Большой Волги» и «Дальневосточной ассоциации».

Повестка дня была достаточно обширной. Но главный вопрос — обсуждение и подписание Генерального соглашения между правительством РФ и ассоциациями экономического взаимодействия субъектов федерации на 1994 и 1995 годы.

Надежда выжить

Облегчить положение слабых и больных в нашем обществе призван новый Указ Президента РФ от 1 февраля 1994 года о повышении размеров компенсационных выплат. Они предназначены неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидами I группы, престарелыми, нуждающимися по заключению врача в постоянном уходе, достигшим 80 лет, а также за ребенком-инвалидом до 16 лет.

Размер выплат установлен в размере 60 процентов минимальной оплаты труда и возрастет на сегодняшний день с 2579 до 8772 рублей в месяц.

С заботой о детях

Проблемы обеспечения детских оздоровительных лагерей продуктами питания в летний период обсуждались на совещании ответственных за это лиц у заместителя главы администрации Воронежа по продовольственным ресурсам И. Д. Образцова. Решено зарезервировать для питания детей необходимое количество овощей, картофеля, фруктов, консервированной продукции в соответствии с заявкой областного прова.

Праздник для сирот

В Бутурлиновке стало доброй традицией проводить встречи детей-сирот и их опекунов с главой администрации района В. Н. Неретным. Недавно состоялось очередное такое «встрече». Глава администрации каждому из присутствующих на встрече ребятшек вручил по 5 тысяч рублей и подарки. Кроме того, детям были выданы сберкнижки с зачислением на них по 100 тысяч рублей. Подарки приобретены на средства ТОО «Статус» и муниципального предприятия «Торгово-коммерческий центр», а деньги выделены из районного фонда социальной поддержки населения.

Зовут своих избирателей

Если профактивисты «Солидарности» зовут воронежцев на заводской митинг, то кандидаты в депутаты областного и городского «парламентов» по Коминтерновскому району от блока «Единая» приглашают своих избирателей в районный Дом пионеров (пер. Политтехнический, 16) на неформальную встречу. Разговор о политике взрослых людей и детей завершит детская поп-группа «Апель», которая покажет новую программу под названием «Мая».

На пороге «Весень-94»

Это словосочетание, думается, уже хорошо знакомо воронежцам. В пятый раз с таким названием в нашем городе пройдет традиционный детский конкурс балетного танца. В нем примут участие не только наши земляки, но и юные дарования из Харьковской, Белгородской, Гомельской, Геленджикской, Брянской, Кременчугской, Устиновской творческой труппы — танцевальный клуб «Ника» и городской Дворец детей и юношества. Остается добавить, что конкурс откроется 26 марта во Дворце детей и юношества в 16.30.

Американцев интересуют НЛО

Журналисты из американской телекомпании Си-Эн-Эн собирались на этой неделе посетить Воронеж для съемки российского-американского фильма об НЛО: их интересуют события, которые происходили в парке Южный, на реке Хопер, в других местах. По словам Г. Силанова, председателя Воронежского комитета по изучению аномальных явлений, местными уфологами накоплен огромный материал, имеющий сенсационный характер, это и привлекает иностранных журналистов. По независимым от воронежцев обстоятельствам приезд иностранных телевизионщиков перенесен.

Вместо мины — шутка

«Ваш завод заминирован. В 14 часов взорвется». Такой звонок раздался вчера в половине первого на заводе «Воронежсельмаш». Информация об этом тут же поступила в дежурную часть УВД. Был принят целый комплекс мер, необходимых в таких случаях: эвакуирован персонал, поставлено оцепление, вызваны саперы и специальные собаки, к заводу прибыли пожарные, «скорая помощь», даже изменен маршрут следующих мимо «Сельмаша» трамваев. Мину обнаружил не удалось, завод стоит как ни в чем не бывало. Милиция принимает меры по установлению автора шутки, которая обошлась государству по крайней мере в несколько миллионов рублей.

Внимание! Приближается сезон открытия турбаз, пионерских лагерей, домов отдыха.

Воронежпродтехснаб

Предлагает для комплектации следующие товары: пикапы некамерные ШПЭСМ-3, жукотворководы СОЭСМ-П.2, мототракторы МИМ-300, кардотракторы МИМ-150, мот. комбайны МИМ-100, КНЗ-30, машины протравочные МП-1000, сварочные трансформаторы ТПС-240А-220В, сапеты региональные, баблалы, баблы, бензины, лампы накаливания, порошок стиральный, ромаш, фужеры, баблалы, ставаны, закладные и топки, себры, тарелки в ассортименте, мялки, административные бидоны 10 л, 5 л, 4 л, дуршлаки, миски, тарелки, ведра, чашки, кружки, 6 шт. шпаны 2,00-16 40 тыс. руб., моютки, топоры, кувалды, гвоздодеры, стамески, долото.

Почти все сам. **БИОФИЛЬТ** для очистки подопроводной воды от механических примесей, тяжелых металлов, радионуклидов, хлора, нитратов. 5250 руб.

г. Воронеж, ул. Антонова-Овсеенко, 5, тел.: 14-44-71, 14-08-09.

Ехать автобусом N 16, остановка «10-я автобаз»

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, временами небольшие осадки, местами гололед. Ветер западный, 7—12, порывы 15—20 метров в секунду, температура 1—6 градусов тепла. В Воронеже — временами небольшие осадки, температура 2—4 градуса тепла. Атмосферное давление будет падать.

Информ-пульс



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Президент России Борис Ельцин назначил Александра Николаевича Шохина заместителем Председателя правительства Российской Федерации. Указ о назначении подписан 23 марта.

По приглашению Короля и Королевы Испании Президент Российской Федерации Борис Ельцин с супругой посетит с официальным визитом Испанию с 11 по 13 апреля с. г.

Государственная Дума в срочном порядке, после полуторчасового обсуждения, приняла вчера федеральный закон «О финансировании расходов из федерального бюджета во втором квартале 1994 года», представленный правительством РФ. Безотлагательность принятия этого документа вызвана тем, что в отсутствие Закона о федеральном бюджете на 1994 год правительство не имеет правовой основы для осуществления финансирования из бюджета, начиная с 1 апреля текущего года.

Намечается новый этап в развитии экономики, когда финансовая стабилизация превращается в реальность, заявил исполняющий обязанности министра финансов РФ Сергей Дубинин. К признакам стабилизации он относит снижение темпов инфляции, а также то обстоятельство, что с декабря прошлого года российская экономика функционирует в условиях положительных процентных ставок.

Председатель Комитета по аграрной политике Совета Федерации Федерального собрания Вячеслав Золотильников и председатель Комитета по аграрным вопросам Государственной Думы Федор Назарчук направили телеграмму на имя Президента и Председателя правительства РФ. В ней содержится просьба не допустить отмены Постановления правительства РФ от 10 марта 1994 года № 196 «Об утверждении ставок ввозных таможенных пошлин».

Третий внеочередной Всероссийский съезд судей, открывшийся сегодня в Москве, собрал 584 делегата (98 процентов избранных на съезде). В течение двух дней работы съезда должны быть приведены в соответствие с новой Конституцией РФ законы и положения относительно судебной системы России.

Генеральной прокуратурой внесен протест в президиум Верховного суда РФ на единичное постановление заместителя председателя военной коллегии Верховного суда Анатолия Улюлова об объединении в одно производство уголовных дел в отношении членов ГКП Геннадия Яяева и Александра Тизякова и его прекращения на основании акта амнистии Государственной Думы от 23 февраля 1994 года.

Как заявила представитель Белого дома по связям с прессой Ди Ди Майерс, в среду президент и вице-президент США объявили одностороннюю голодовку с целью привлечь общественное внимание к проблемам голода в США и во всем мире. Ранее подобная акция, продолжавшаяся 3 дня, была предпринята 11 членами палаты представителей американского конгресса, пытавшимися, по их словам, подчеркнуть тот факт, что ежедневно от голода в мире умирают 35 тыс. человек.

(По сообщениям РИА «Новости»). Информация получена по каналу компании «Информсвязь — Черноземье».



Финансовая компания РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ

Финансовая компания предлагает очень удобный вид вклада - текущий. Он начинает возрастать уже на следующий день, увеличиваясь на 0,46% ежедневно. Проценты начисляются на проценты и уже через месяц Ваш вклад возрастет на:

15,29%

из этих денег уже не вычтут подоходный налог. Вы их получите.

Снять нужную сумму или пополнить свой вклад Вы можете в любой момент.

Для Вас и Ваших детей



Адрес представительства:

ул. Олеко Дундича, 11, библиотека 27;
ул. Кольцовская, 82а;
ул. Таранченко, 31 (ост. «ВГУ»);
ул. Ленинский пр - т, 86 (ост. «Арзамасская»);
ул. Ленина, 12 (Динамо), здание левой трибуны;
ул. Ленинский пр - т, 149 (ост. «Добролюбова», библ. № 9);
ул. Г. Лизюкова, 2 (ост. «Северный университет»), ред. «Коммуны», 4 - й этаж.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК:

22-09-20, 13-24-59, 36-31-91.

Все повышают цены, а мы снижаем!

Фирма «Свет»

Официальный представитель
Минского завода по производству холодильников «Атлант» объявляет

о начале весенней распродажи холодильников по самым низким ценам в ЦРР России!

Только до 1 апреля!

Оптимальным покупателям значительные скидки.

Принимаем заказы по телефону.

Производим гарантийное и послегарантийное обслуживание. Наш мастерская оснащена импортным оборудованием.

Купите сегодня!

Завтра будет дороже!

Наш адрес: г. Воронеж, ул. Мира, 3. Телефон 52-28-51 без выходных дней



Магазин "Дюна"

Адрес: Московский проспект, 15. Работает ежедневно с 9.00 - 18.00, кроме воскресенья.

Предлагает широкий выбор аппаратуры самых известных фирм в мире по приемлемым ценам:

* Аудиотехника фирмы "Pioneer".

- винилкасеты дека - 7 видов;
- акустические дека - 4 вида;
- акустические системы - 4 вида;
- эквалайзеры - 2 вида;
- проигрыватель компакт-дисков - 7 видов;
- автомагнитолы - 6 видов;
- музыкальные центры - 2 вида;
- стойки для аппаратуры - 7 видов.

* Телевизоры:

- AKAI TV CT 2107 (54 см);
- SONY TV M1400K (57 см);
- SONY TV M2100K (54 см);
- SONY TV M2530K (63 см);
- FUJAI TV 2000A MK7 (51 см);
- Panasonic TV 21E1R (54 см);
- JVC TV 21 TT (54 см);
- Toshiba TV 2125KSR (54 см);

* Видеоматрифоны:

- SONY VCR SLV - 486 EE;
- SONY VCR SLV - 426 EE;
- Toshiba VCR V3126/3133C;
- FUJAI VCR V 8008 CM.

* Видеоплейеры:

- AKAI VCR R 110EM/1120 EGB;
- FUJAI VCR 5000 LR;
- PANASONIC VCR PVCE;
- SONY VCR SLV - P31 EEI;
- SONY VCR SLV - P51EE;
- JVC VCR P2B;
- SHARP VCR V7.

* Видеокамеры:

- PANASONIC G120;
- PANASONIC M3000.

* Аудиокассеты SONY



Торопитесь!

Ждем Вас ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме воскресенья. Наши телефоны: 56-53-91, 52-22-06.

НАПОМИНИМ, что точкой отсчета в этой истории стало 6 октября прошлого года (через день после кровавых московских событий), когда в адрес Совета безопасности и Совмина ушла петиция за подписями тогдашних депутатов облгоссоветов А. Коротеева, В. Бутакова, В. Шилова, В. Шубина и А. Воробьева, в котором утверждалось, что областное УМБР благоприятствует действиям антипрезидентских сил, «сомкнулось с оппозиционными организациями и их лидерами».

Фронт от национального спасения, облсоветом, КПСС, «Трудовым Воронежскем», «вообще не занимается борьбой с коррупцией, racketом, преступностью». Непримиримую войну с ними ведут лишь контрольное управление администрации, комитет горсовета по борьбе с коррупцией и профсоюз «Солидарность». В отношении Кулакова сообщалось, что тот якобы имеет акции АНБ «Воронеж», в связи с чем покровительствует ему и получает валютные дивиденды в СП «Флора». Ввиду этого высшим исполнительным органом страны недвусмысленно предлагалось «укрепить руководство УМБР».

Это послание — не первая и далеко не последняя попытка скомпрометировать в глазах общественности и властей силовую структуру, не желающую участвовать в сомнительных политических играх и быть прибранный к чьим-то нечестным рукам, что ее подписанты никогда и не скрывали (спустя неделю те же Коротеев, Бутаков и Шилов, а также «народный» профлидер В. Власов вновь «бомбардировали» Президента и премьеря требованиями «срочно сместить с поста Кулакова» и разобраться с «антигосударственной деятельностью» его организации). Но именно оно стало последней каплей, переполнившей чашу терпения воронежских чекистов. И 12 ноября Ленинский нарсуд принял к рассмотрению исковое заявление генерала Кулакова, в котором тот просит суд признать несоответствующим действительности указанные в коллективном письме обстоятельства, обязать подписавших лиц опровергнуть их на собрании коллегия УМБР, направить опровержение в те же высшие инстанции и возместить причиненный ему и коллективу моральный и материальный ущерб в размере 100 миллионов рублей.

У ответчиков — пламенных борцов за прогресс и демократию — появился исключительный шанс, используя судебную трибуну, прилюдно развенчать козни «последнего оллота тоталитаризма». Тем более, что сам сопредседатель профсоюза «Солидарность» г-н Власов, проходивший по делу свидетелем, в интервью газете «Утро» boldly заявил: «Судиться с народом причем КГБ — это все равно, что плетать в колодез, из которого пьешь. Еще никто и никогда не выигрывал такой процесс. Даже если на суд надавят и нас заштрафуют, после этого в любой стране нас будут уважать как пострадавших от рук КГБ. Но мы люди скромные и не хотим всемирной славы».

Однако на этот раз скромнейший Валерий Александрович со товарищи из контрольного управления, в одиночку ведущие неравную жесткую борьбу с коррупцией, преступностью и прочей нечистью, в своей скромности являясь представителями действительности. Георгий Иванович Фелкс Георгийевича Недельского — воронежского адвоката, защищающего интересы истца: — Честь, достоинство, репутация — понятия не только нравственные, но и правовые. Достоинство личности охраняется государством. Любому гражданину и даже организации Закон предоставляет право требовать по суду опровержения порочащих их честь и достоинство сведений, если эти сведения распространены с нарушением закона. В. Г. Кулаков воспользовался этим правом и в этом нет ничего удивительного. Так поступил бы каждый принципиальный человек, репутация которого была затронута и который не способен опуститься до уровня ответных оскорблений. Удивительное в другом. Все ответчики, занима-

ющие, как известно, достаточно ответственное должностное, оказались не в состоянии проявить элементарную порядочность и принести генералу Кулакову извинения, не дожидаясь решения суда. Более того, ответчик А. В. Воробьев на поставленный вопрос недвусмысленно заявил, что это же письмо он подписал бы и сейчас.

Нередко задается вопрос: почему так долго рассматривается дело? Действительно, по представлению стороны суду материал и доклад рассматривалось в течение 2—3 дней. Почему же этого не случилось? Чтобы ответить на этот вопрос, надо назвать цели, стоящие перед сторонами по делу. Истцам необходимо доказать, что письмо за подписями ответчиков от 6.10.93 г. есть распространение сведений, порочащих их честь и достоинство, а ответникам — убедиться в том, что сведения, изложенные в петиции, соответствуют действительности.

Если Кулаковым уже в первом судебном заседании было представлено все не-

обходимое в подтверждение обоснованности иска, то ответчики избрали иную позицию. Используя свои процессуальные права, они откровенно делают ставку на затягивание принятия решения по делу. Начали с того, что на первые два судебных заседания не явились все до одного, за что судом был наложен штраф. В последующем отказались от откровенного неуважения к суду, но тактику не изменили. Не являлись в суд стали по очереди со ссылкой на уважительные причины.

В результате из 13 назначенных судебных заседаний только 3 оказались результативными, так как присутствовали все ответчики, и именно в эти дни был исследован судом почти весь объем материалов дела. Если обратиться к коллатеральным ответчикам, то и в их большинстве правдивым делами. Чем только они не аргументируют. И участники в предвыборной кампании по выборам в Государственную Думу, и необходимость иметь в суде представителей-адвокатов в середине судебного процесса (коллатерально было удовлетворено, но ни одного адвоката на стороне ответчиков так и не появилось), и вновь необходимостью участия в предвыборной кампании, теперь уже по выборам в областную Думу, (Кандидаты Бутаков, Шубин, доверенное лицо — Коротеев).

Что же еще придумают ответчики после выборов 27 марта? Что бы ни придумали, рано или поздно решение по делу состоится и если они так его избегают, то, очевидно, не сомневаются, какому оно будет. Надежда на то, что Кулаков не выдержит судебной волюнтаристки и отзовет свой иск, так и остается надеждой. Как мне известно, мой доверитель, такой шаг совершенно исключает. Таким образом, ответчикам придется выслушать решение суда. Какими бы оно ни было.

В заключение скажу, что адвокат, прежде чем дать согласие на участие в гражданском процессе, обязан выяснить, насколько правомерны и обоснованы требования доверителя. Первым Григорьевичем, с представлением им документов, не оставили у меня никаких сомнений — правда

на его стороне! Судебный процесс полностью подтверждает эту оценку. Пунктуальность и сдержанность, развитое чувство собственного достоинства, правдивость и открытость — в этом весь Кулаков.

ОТДЕЛЬНЫЙ разговор об аргументации обвинений. До сего дня ответчики не смогли представить суду ни одного(!) подтверждающего документа ввиду полного отсутствия оных. Их свидетели несут порой такую эмоциональную олеографию, что вызывают невольный смех в зале. Иные, по собственному признанию, «в основном не знают о предмете спора» и претензии к УМБР не имеют. Невеселый, однако, смех.

Один из свидетелей примерно так описал «факт» подготовки «боевых дружин», будто бы выезжавших в Москву для участия в путче, как сообщалось в петиции. Подошел он однажды на митинг оппозиции, как не раз это делал, и группе спорщиков о чем-то людей, да и предложил: «А что, мужики, жизнь-то ка-

кая хреновая у нас пошла, за оружие пора браться, да в Москву». Переглянулись мужики: «Э, да это же про-вокатор!» Бежать тому пришлось. Разумеется (это однозначно доказано), никаких воронежских боевиков и в помине не было. Так ведь в политике главное вовремя крикнуть: «Держи возра!» Пусть себе шлут. У провокаторства в России давние традиции.

Начальник контрольного управления администрации А. Воробьев искренне недоумевает, по какому такому праву судят бывших народных депутатов, словно они каста неприкасаемых. «Не считаю нужным отвечать на вопросы», — заявил он однажды суду. Я слышайму, о чем речь. Я слышайму, что мне должны отвечать те, кому мы писали. Не пойму, причем здесь суд?»

Не правда ли, оригинальное понимание категорий чести и достоинства? Высокие должностные лица из областного аппарата власти методично и целенаправленно порочат авторитетную правоохранительную организацию и при этом искренне убеждены, что им, депутатам, все дозволено. Статья 31 Конституции РФ действовавшей на тот момент гласит: «Общественные права и свободы человека, его честь и достоинство как высшую ценность». А члену Совета Федерации Воробьеву и его команде из контрольного управления, по долгу службы обязанным следить за соблюдением законности, мне оказалось неведомо. Впрочем, ничего удивительного, раз сама власть предержицелая сегодня нередко революционной целесообразности.

Процесс выявил еще одно странное свойство памяти ответчиков. Дружно отказавшись от персонального авторства, все патеро никак не могут вспомнить, чьему же перу в действительности принадлежит подписанное ими вторых письмо, как бы ни было трудно было не заметить, что письмо напоминает грозные послания лидера «Солидар-

ности». На что Валерий Александрович с обезоруживающей улыбочкой поясняет суду, что за последние месяцы написал их столько, разве все упомянуть? Прямой эпидемией склероза? Между тем память ему еще пригодится: Коминтерновский нарсуд делопроизводство по аналогичному иску контразведчиков уже лично к г-ну Власову (к слову, тоже кандидат в депутаты областной Думы).

И здесь «народный представитель» скромно донелся, до полного отсутствия в присутствии. Суд было попытался напомнить о необходимости уважения к себе, оштрафовал г-на Власова за неявку и предупредил, что при повторении будет обрещен вопрос о применении к нему санкции административного ареста. Не на того напали. Искушенный в бумажной войне профсоюз закатывает грозное письмо в облсуд, где, в частности, предупреждает: «Следуют угрозы о каком-то адм. аресте» по малозначительному иску от несуществующей спецслужбы, пытающейся использовать суд для обеления себя бездействия этой орга-

низации по тем фактам, которые ей инкриминируются контрольным управлением... Требуем суды всех уровней прекратить угрозы в адрес нашего профсоюза, т. к. в нашем арсенале имеются законные меры по наведению порядка в судах. О законности этих мер судить тебе, читатель. «Обстреляя» в очередной раз жалобами на составы обоих судов высокие столичные инстанции, изомышляя профей Власов заработал. Начальник отдела судебной реформы и судопроизводства государственно-правового управления Президента С. Пашин сообщил ему: «Что касается Ваших предложений о ликвидации Ленинского нарсуда г. Воронежа и о проведении аттестации судебного корпуса области, сообщаем, что в связи с принятием новой Конституции РФ в ближайшее время будет рассматриваться вопрос о новых назначениях судей. Ваше мнение при этом по возможности будет учтено». Свидетель Власов В. А. перел следующим заседанием не явился. Ознакомив с этим О. Бордюкову с этими строками. Подумайте, мол, хорошо, что вас ждет. Если это — не злостное давление на суд, то г-н Власов просто агнец Божий.

Н АСТАЛО время задаться sacramентальным вопросом: кому все это выгодно? Для чего опять вернемся в прошлогодний октябрь, раз шесть дней после письма пяти на свет явилась огромная дезинформация убийцы Власову, автор в письме к Власову сообщал, что в одной из автоматических камер хранения Центрального железнодорожного вокзала хранится папка с ксерокопиями трех документов УМБР, «представляющих большую государственную опасность». В тот же день с ними ознакомился А. Я. Ковалев а в Совет безопасности. Президентские отправления высокие инстанции отправлялись копии обличительные письма плодотворно профилидера с тем же категоричным требованием убрать навязшего у него на зубах главу силового ведомства. Первый документ под грифом «Сов. секретно», исполненный на бланке несуществующего уже тогда УКРБ СССР и да-

тированный мае 1993 года, представлял собой докладную записку Кулакова министру МВ Баранникову об обстоятельствах в области, где излагался компромат, собранный на местных политических лиеров, в том числе на областного главу, и делался заговорщицкий стратегический вывод: «Таким образом, созданы реальные предпосылки существенного конспиративного влияния на ситуацию в области». Вторую называлась «Агентурная записка», содержал характеристики на видных воронежских депутатов Советов разных уровней. Третий документ — две странички из архивного дела 37-го года.

Не надо быть семи пядей во лбу, чтобы оценить адский замысел этой провокации: в зыбкой происшедших событий никто не станет тратить время на расследование, срывают эмоции, Баранников в Ледороте, куда же и Кулакова. К чести Але-сандра Яковлевича, он не поддавался сиюминутным эмоциям и дел делу законный ход. Следствием доказано, что первые два документа являются вполне выполненные фальшивки, третий — подлинник, украденный из архива УМБР и приобщенный к первым двум для вящей достоверности. Одновременно компетентная проверка установила, что информация, изложенная в «письме пяти», также не соответствует действительности.

Еще раньше к такому же выводу пришли А. Ковалев и В. Давыдов в письме к новому министру безопасности И. Голушко: «Особо ожесточенным нападом, сообщалось в нем, подвергается начальник управления генерал-майор Кулаков В. Г. При этом используются все «джентльменский набор» демагогии и голословных обвинений до клеветы и прямой фальсификации фактов и документов. Подобные письма, становясь достоянием гласности, вводят в заблуждение общественность и власти структуры, внедряют в сферу административно-правовых и общественно-политических отношений в области юридическую некорректность в сочетании с нравственной неистоплотностью».

Решительно отмежевываясь от подобных обращений и осуждая эти действия, руководство области считает, что УМБР вносит достойный вклад в дело обеспечения государственной и общественной безопасности области. Как на это отреагировали ответчики? В Шубин заявил суду: «Мнение Ковалева для меня не авторитет». Стоит ли, после этого удивляться, что трижды предпринятые главы области и судом попытки примирить конфликтующие стороны ни к чему не привели? Контрразведчики готовы принять извинения и пересмотреть сумму морального ущерба, но при одном условии — полном и безоговорочном признании иска ответчиками. Для последних это означало бы потерю политического имиджа.

Областной прокуратурой возбуждено уголовное дело с целью розыска автора фальшивки изъятый из камеры хранения. И он уже дал определенные результаты. В интересах следствия об этом подробно писать еще рано, но известно, что автор фальшивки имеет отношение к фирме одно из главных спонсоров профсоюза «Солидарность» и лучших друзей Валерия Власова.

Чувствуется, откуда уны растут прозрачные Пале такой прозрачной комбинации трудно уйти от вопроса этичности альянса сотрудничества контрольного управления с насивозом политизированным профсоюзом «Солидарность», членами которого в полном составе они являются. Так чьи же все-таки интересы они представляют — безработных, беженцев, фермеров, уволенных военнослужащих, инвалидов, пенсионеров или, может, бизнесменов, от имени которых г-н Власов велет насмешливую перманентную борьбу с негодными (ему ли одному?) оппозиентами? Ее жеделная цель — достижение политической власти, дающей возможность беспрепятственно манипулировать силовыми структурами — не видна только незрячему.

ИЗБАВИ НАС БОГ ОТ ЭДАКИХ ВЛАСТЕЙ!
А. НЕЧУГОВСКИЙ.

Школа выживания

ДЕТИ В ЗОНЕ ОПАСНОСТИ

За истекший год на Юго-Восточной железной дороге получили травмы 442 человека, для более половины пострадавших они оказались смертельными. Жертвами стали транзитные пассажиры и железнодорожники, и лица во хмельном, и смельчаки, и, что самое печальное, дети. Причем их не так уж и мало — 32 подростка в 1993 году получили травмы. Половина, как и среди взрослых, погибла. В сравнении с 1992 го-

дом подростковый травматизм практически в 1,5 раза возрос. Больше всего на Ртищевском отделении дороги, Мичуринском и Лискинском. Нет заметного улучшения и в текущем году.

На ст. Родничок Ртищевского отделения дороги 11-летняя Наташа Косинова перебежала через пути перед грузовым поездом. Машинист применил экстренное торможение, но не смог предотвратить беды, так как железной

машине в мгновение ока никак не остановиться. Даже при резком торможении поезд еще движется секунды, но и их бывает достаточно, чтобы лишиться человека жизни. На ст. Лиски 12-летний Максим решил прокатиться на подножке грузового поезда. А когда стал сползнул и левой ногой попал под колеса поезда.

Часто, когда дети устраивают игры на дороге, они попадают в поле зрения желез-

нодорожников — монтеров пути, вагонников, стрелков ВОХР, стрелочников, дежурных по станции, для которых обеспечение безопасности движения поездов и пассажиров в зоне повышенной опасности является их обязанностью. Однако, как показывает проведенный анализ, железнодорожники не считают своим долгом уделять подросткам с дорогами. Реакция зала была весьма неоднозначной. Насторожило высказывание одного машиниста: «К чему нам об этом говорить? Читайте свои лекции детям. Зачем нам, железнодорожникам, лишние хлопоты? Осудил же начальник дело Виталия Ивановича Гончарова, который справедливо заметил, что чужой беды не бывает».

В. ШАХОВА,
старший инспектор
ИДН ЮВ УВД,
капитан милиции.



Понедельник, 28.3

1 канал "Останкино"
6.15 Утренняя разминка.
6.25 Программа передач.
6.30 Утро.
8.45 "Добрая сказка". Мультфильм.

12.00 Новости (с сурдопере-
водом).
15.00 Новости (с сурдопере-
водом).
15.20 Программа передач.

20.40 Спокойной ночи, малы-
ши!
21.00 Новости.
21.35 Погода. Программа пе-
редач.

7.25 Программа передач.
7.30 "Формула-730".
8.00 Новая линия.
8.15 Реклама.

19.15 Петербургские истории.
Павел Луспекаев.
*19.45 Воронежские новости.
20.00 Вести.

Вторник, 29.3

1 канал "Останкино"
6.15 Утренняя разминка.
6.25 Программа передач.
6.30 Утро.

12.20 "Постскриптум". О пи-
сателе Венедикте Ерофееве
(Воронеж).
15.00 Новости (с сурдопере-
водом).

20.40 Спокойной ночи, малы-
ши!
21.00 Новости.
21.35 Погода. Программа пе-
редач.

9.00 Всемирные новости Эй-
Би-Си.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00 Вести.

*18.30 Воронежские новости.
18.45 "Эти адреса запомни-
те". Музыкальная программа.

Среда, 30.3

1 канал "Останкино"
6.15 Утренняя разминка.
6.25 Программа передач.
6.30 Утро.

12.20 Фильмы режиссера Ю.
Белянкина. "Скульптор Миха-
ил Аннушкин" ("Экран").

19.50 Футбол. Лига чемпио-
нов. "Спартак" (Москва) -
"Монако" (Франция). Транс-
ляция с Большой спортивной
арены "Лужники". В пере-
рыве (20.45) - Спокойной ночи,
малыши!

7.30 "Формула-730".
8.00 Новая линия.
8.20 Время деловых людей.
8.50 Мульти-пульты. "Наход-
ка".

*17.35 "Экология в провин-
ции". Репортаж из биолого-
химической гимназии № 1.
*18.25 Воронежские новости.

Четверг, 31.3

1 канал "Останкино"
6.15 Утренняя разминка.
6.25 Программа передач.
6.30 Утро.

12.20 Футбол. На пути к Уэм-
блди.
15.00 Новости.
15.20 Программа передач.

20.40 Спокойной ночи, малы-
ши!
20.55 Реклама.
21.00 Новости.

8.50 "Поехали".
9.00 Всемирные новости Эй-
Би-Си.
13.40 Крестьянский вопрос.

*17.35 "Экология в провин-
ции". Репортаж из биолого-
химической гимназии № 1.

Пятница, 1.4

1 канал "Останкино"
6.15 Утренняя разминка.
6.25 Программа передач.
6.30 Утро.

12.20 "Горючие и другие" 20-я
и 21-я серии.
15.00 Новости (с сурдопере-
водом).

21.35 Погода. Программа пе-
редач.
21.45 В клубе детективов.
Премьера телевизионного пя-
тисерийного художественно-
го фильма "Коллан". 5-я
серия - "Коллан в Аргентине"
(Франция - Швейцария).

8.20 Время деловых людей.
9.30 Бюль-бюль.
9.00 Всемирные новости Эй-
Би-Си.

17.50 Дисней по пятницам.
"Дети, которые слишком мно-
го знали". Худ. фильм. 1-я се-
рия.

Суббота, 2.4

1 канал "Останкино"
7.40 Утренняя разминка.
7.50 Программа передач.
7.55 Субботнее утро делово-
го человека.

12.20 "Горючие и другие" 20-я
и 21-я серии.
15.00 Новости (с сурдопере-
водом).

19.50 "Коломбия пикчерс"
представляет: "Великолепная
пара". 8-я серия.
20.40 Спокойной ночи, малы-
ши!

10.00 Студия "Рост". "Про-
дленка".
10.30 "Пилигрим". Россий-
ское бюро путешествий.

18.00 Премьера многосерий-
ного телефильма "Росси-
янка молодая". 4-серия.
19.00 Мастера. "Воспomini-
ания, которые всегда со
мною". Софья Пилевская.

Воскресенье, 3.4

1 канал "Останкино"
7.45 Утренняя разминка.
8.00 Час силы духа.
9.00 Без паузы.

14.10 Фильма многосерийно-
го док.фильма "Подводная
одиссея команды Кусто".
15.00 Новости (с сурдопере-
водом).

18.45 Анишлаг! Анишлаг!
19.35 Телелюк.
19.35 Телеюк.
19.35 Телеюк.

9.00 Доброе утро, Европа!
9.30 Бюль-бюль.
10.00 Студия "Рост". "Соник-
супер-ежик".

18.00 Премьера многосерий-
ного телефильма "Росси-
янка молодая". 4-серия.

ТЕЛЕПРОГРАММА "ВОРОНЕЖ"
4-й метровый канал

Понедельник, 28 марта
Вторник, 29 марта
Среда, 30 марта
Четверг, 31 марта
Пятница, 1 апреля
Суббота, 2 апреля
Воскресенье, 3 апреля

Реклама без посредников - это экономия Ваших средств, времени и гарантия публикации.
Отдел рекламы "КОММУНЫ"
Телефоны: (0732) 13-29-02, 13-32-20, 13-59-67.

Table with columns: Компьютеры, Картридж, Оборудование для офиса, Расходные материалы. Lists various computer and office supplies with prices.

Телекомпания ВТВ - 31 канал

Понедельник, 28 марта
Вторник, 29 марта
Среда, 30 марта
Четверг, 31 марта
Пятница, 1 апреля
Суббота, 2 апреля
Воскресенье, 3 апреля

Учредители: редакция газеты "Коммуна", Ассоциация экономического взаимо-
действия областей Центрально-Черно-
земного региона "Черноземье",
Управление Федеральной почтовой
службы Воронежской области.

Адрес: редакция:
394053 г. Воронеж,
ул. Георгия Дзюкова, 2

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федера-
ции 17 декабря 1993 г. Регистр № 012249.

Выходит 5 раз в неделю. 260 номеров в
году.
Редакция в соответствии с законода-
тельством о печати рукописи и письма
читателей использует по своему усмот-
рению. За содержание объявлений и рекла-
мы редакция ответственности не несет.
Все претензии - к рекламодателю.
Уважаю мнения авторов, редакция не
всегда их разделяет.

Газета распространяется в Воро-
нежской, Белгородской, Курской,
Липецкой, Орловской и Тамбов-
ской областях.
Вместе с газетой номера в печать до
гражданин в 20.00, фотографии в 19.30.
Издательское предприятие "Воронеж-
пресс" 394000, проспект Революции, 39
Итого 51190

Тираж 102.450
Закан № 495-94
М 1 2 3 4 5 6
П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10